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Salarisschalen onderwijspersoneel  -  Stand van zaken

Het aantal salarisschalen in het Vlaamse onderwijs blijft al jaren bijzonder hoog, terwijl 
een aanzienlijk deel daarvan amper wordt gebruikt. Uit het jaarverslag 2023 van het 
Agentschap voor Onderwijsdiensten (AGODI) blijkt dat er nog 145 salarisschalen zijn. In 
drie jaar tijd zijn er dus slechts vijf schalen opgeheven. Daar zijn er nog altijd 34 van die 
maar aan minder dan vijf personeelsleden worden toegekend.

Uit het jaarverslag 2023 van AGODI blijkt bovendien dat de norm van 95 procent correcte 
loonverwerking nog altijd niet structureel gehaald wordt, ondanks eerdere opleidingen en 
inspanningen. Het gaat hier om betalingen waarop het onderwijspersoneel recht heeft, wat 
dat onderwerp maatschappelijk extra gevoelig maakt.

Graag alle gegevens beschikbaar stellen in Excel.

1. Het aantal salarisschalen bleek uit de laatste cijfers van 2023 op 145 te liggen. 
Daarvan zijn er nog altijd 34 die gebruikt worden voor minder dan vijf personeelsleden. 

Is de minister van plan om te onderzoeken of sommige van die schalen volledig kunnen 
verdwijnen?

a) Welke stappen plant de minister concreet en binnen welke termijn?

b) Zo niet, waarom acht de minister dat niet nodig?

2. Kan de minister de meest recente cijfers geven van de verloning van 
onderwijspersoneel en hun schalen?

3. AGODI stelt als norm 95 procent correcte loonverwerking.

Heeft AGODI die norm gehaald met die parameters?

a) Zo niet, welke structurele maatregelen neemt de minister (naast opleidingen)?

b) Waarom wordt er niet gestreefd naar een foutenmarge van 0 en een norm van 
100 correcte loonverwerking, aangezien het gaat om loonbetalingen waarop 
personeelsleden recht hebben?

i. Vindt de minister een foutenmarge van 5 maatschappelijk aanvaardbaar en 
hoe wordt dat verdedigd?

4. Betreffende opleidingen van dossierbeheerders:

a) Hoeveel opleidingen voor dossierbeheerders werden georganiseerd in 2023 en 
gepland in 2024?

i. Wat was de concrete inhoud, en hoe worden de thema’s gekozen?



b) Kan de minister nu ook de meest recente cijfers geven over het aantal 
deelnemers per opleiding en hoe hun kennis achteraf geëvalueerd werd?

c) Overweegt de minister in de toekomst een permanent opleidingsaanbod voor 
complexe berekeningen zoals terbeschikkingstelling (tbs) ziekte, langdurig verlof 
voor verminderde prestaties wegens medische redenen (lvvp med) en 
valorisaties, gezien de blijvende foutenmarge?

i. Zo niet, hoe garandeert de minister een zo laag mogelijke foutenmarge?

5. Betreffende de vereenvoudiging van de salarisschalen:

a) Welke acties heeft de minister ondernomen of plant zij nog om het aantal 
salarisschalen te reduceren?

i. Kan zij aangeven hoeveel schalen er sinds 2020 effectief afgeschaft of 
samengevoegd zijn?

b) Bestaan er nog overgangsmaatregelen (uitdovende schalen)?

i. Kan de minister een actuele lijst geven van alle uitdovende salarisschalen en 
het aantal personeelsleden dat daar nog onder valt, inclusief een raming 
voor afbouw?

6. Betreffende de meest recente cijfers en evaluatie:

a) In hoeverre heeft de migratie naar het nieuwe dienstverleningsmodel van AGODI 
in 2023 geleid tot minder fouten of snellere verwerking van dossiers?

i. Kan de minister daarvan cijfers geven?

ii. Hoe evalueert de minister die cijfers?

b) Hoe evalueert de minister de huidige inspanningen van AGODI om de correctheid 
van salarisbepalingen structureel op peil te houden?

i. Zijn bijkomende investeringen of aanpassingen gepland? Zo ja, graag plan 
van aanpak, timing en budget. Zo niet, waarom acht de minister dat niet 
nodig?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, JUSTITIE EN WERK

ANTWOORD
op vraag nr. 103 van 10 oktober 2025
van BRECHT WARNEZ

1. Zie vraag 5.

2. Voor gegevens over het aantal salarisschalen en het aantal personeelsleden dat volgens 
deze salarisschalen wordt betaald, verwijs ik naar het jaarverslag van het Agentschap 
voor Onderwijsdiensten (AGODI). 

3. In het kader van zijn beheersovereenkomst en latere ondernemingsplannen, werkte 
AGODI werkte in 2010-2011 samen met het Rekenhof en Audit Vlaanderen een 
methode uit om via representatieve steekproeven de correctheid van de uitbetaling van 
het salaris te bepalen.  Volgens deze methode meet het Agentschap de kwaliteit van 
de afhandeling aan de hand van volgende parameters: de toegekende geldelijke 
anciënniteit en de toegekende salarisschaal. AGODI garandeert dat voor 95% van de 
in de steekproef opgenomen dossiers, de conformiteit van deze parameters wordt 
bereikt. Voor de overige 5% streeft het agentschap naar een correct toegekende 
geldelijke anciënniteit en salarisschaal binnen de 3 maanden en uiterlijk binnen de 
verjaringstermijn. De fouten die AGODI vaststelt bij de kwaliteitscontroles worden  
onmiddellijk rechtgezet.

 
Zoals u kan lezen in het jaarverslag van AGODI van 2023 voerde AGODI een op deze 
wijze een algemene controle op de salarissen uit. Hieruit bleek dat 100% van de 
gecontroleerde salarissen correct werden betaald. 

4. AGODI voorziet jaar na jaar in een gevarieerd opleidingsaanbod voor zijn 
dossierspecialisten.

5. Ik verwijs naar de schriftelijke vraag nr. 68 (15/10/2021). 

6. a) Het Vlaams regeerakkoord voorziet in een vast aanspreekpunt bij AGODI om 
scholen wegwijs te maken in onder meer de personeelsregelgeving. Het nieuwe 
dienstverleningsmodel van AGODI geeft daar uitvoering aan.

b) Uiteraard gebeurt het grootste deel van de verwerking van de personeelsdossiers 
(meer dan 2 miljoen personeelszendingen per jaar) via ICT-ondersteuning.

https://www.vlaanderen.be/publicaties/jaarverslag-agodi

